
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 
วันอังคารที่   18    เดือน  พฤษภาคม พ.ศ.  2564  เวลา  09.00   น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
..................................... 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล   ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายชมภู  โคโยธา สมาชิกสภาเทศบาล  ชมภู  โคโยธา 

2 นางสมพิส  อุดมแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล  สมพิส  อุดมแก้ว 

3 นายจิรายุ  สหวรรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  จิรายุ  สหวรรักษ์ 

4 นางอำพร  จันทร์โสภา สมาชิกสภาเทศบาล  อำพร  จันทร์โสภา 

5 นางสาวศศิธร  ชอบขาย สมาชิกสภาเทศบาล  ศศิธร  ชอบขาย 

6 นายทองสุข  เผือกสีสุข สมาชิกสภาเทศบาล  ทองสุข  เผือกสีสุข 

7 นางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  หนูกัณ  ปาสารักษ์ 

8 นายบัณฑิต  คะชาแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล  บัณฑิต  คะชาแก้ว 

9 นายพงศกร  ลุนแดง สมาชิกสภาเทศบาล  พงศกร  ลุนแดง 

10 นางสาวกรกมล  เหมือดนอก สมาชิกสภาเทศบาล  กรกมล  เหมือดนอก 

11 นางภาวิณี  เกรียงศรี สมาชิกสภาเทศบาล  ภาวิณี  เกรียงศรี 

12 นางเพ็ญศรี  ทุมภา สมาชิกสภาเทศบาล  เพ็ญศร ี ทุมภา 

13 นางวันเฉลิม  จ่าภา หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ วันเฉลิม  จ่าภา 
 

ผู้ไม่มาประชุม     ไม่ม ี
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล  ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายวิกุล   ลาตวงษ์ นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ วิกุล   ลาตวงษ์ 

2 ว่าที่ ร.ต.ทวี  วรวิเศษ ปลัดเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ทวี  วรวิเศษ 

3 นางวิไลลักษณ์ วรวิเศษ รองปลัดเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ วิไลลักษณ ์วรวิเศษ 

4 นางสำราญ  เภาพันธ์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ สำราญ  เภาพันธ์ 

5 นางสายจิตต์  ประโยชน์สิริกุล ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข สายจิตต์  ประโยชน์สิริกุล  

6 นางนงลักษณ์  อินทวงษ์ ผู้อำนวยการกองคลัง นงลักษณ์  อินทวงษ์ 

7 ส.อ.ทัศดี  ทอนเทพ ผู้อำนวยการกองช่าง ทัศด ี ทอนเทพ 

8 นางทองสุข  ลิ้มประเสริฐ หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา ทองสุข  ลิ้มประเสริฐ 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.00 น. 
 

 

                 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายชมภู  โคโยธา  ประธานสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ทำหน้าที่ประธานในที่
ประชุม โดย  นางวันเฉลิม  จ่าภา  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ/เลขานุการสภาเทศบาล  ได้เรียนเชิญ  ประธาน จุดธูปเทยีน
บูชาพระรัตนตรัย และนำสวดมนต์ไหว้พระเพ่ือเป็นสิริมงคล  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  
ดังต่อไปนี้ 
 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- กลา่วเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2564 เชิญเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศเรียกประชุมสภาฯ เชิญครับ 

นางวันเฉลิม  จา่ภา 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

- อ่านประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 

ประกาศสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖4  

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลปทมุรตัต์ ครั้งแรก เมื่อวันที่ 12 
พฤษภาคม 2564  ไดก้ำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 6๕๖4  
ตั้งแต่วันที่ 13 พฤษภาคม 2564 เป็นต้นไป  โดยมีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน นั้น 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖4 ตั้งแต่วันที่ 13 พฤษภาคม 2564 เป็นต้น
ไป มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน จงึประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  12  
พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖4   ลงชื่อ  นายชมภู   โคโยธา  ประธานสภาเทศบาลตำบล
ปทุมรัตต์ 

 
ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- ก่อนอืน่ก็ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่ได้รับการเลือกตั้งมาทำ
หน้าที่เป็นตัวแทนของประชาชน ร่วมกันพัฒนาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ให้มีความเจริญ
ยิ่งขึ้น   

 - การประชุมครั้งนี้ เป็นการประชุมเพ่ือให้ท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงนโยบายก่อนการ
ปฏิบัติหน้าที่ และเพ่ือเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภา   ต่อไปจะ ขอเข้าสู่
ระเบียบวาระการประชุม ในระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รบัรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ครัง้แรก ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันพธุที่ 12 พฤษภาคม 
2564   

  

ระเบียบวาระท่ี  2                       เรื่อง รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. 
2564 เมื่อวันพุธที่ 12 พฤษภาคม 2564 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านไดต้รวจสำเนารายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันพธุที่ 12 พฤษภาคม 
2564 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมในสำเนารายงานการประชุม
ครั้งที่แล้วหรือไม่    
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นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางภาวิณี  เกรียงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอแก้ไข หน้า 4  คำว่า “นาง
ภาวิณี  เกรยีนศรี” เปลี่ยนเป็น “นางภาวิณี  เกรียงศรี” ค่ะ 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

ผมขอแก้ไข หน้าที่ 5 บรรทัดแรก 
คำว่า “ นายชมพู  โคโยธา” เป็น  “นายชมภู  โคโยธา” ครบั 

 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข เพ่ิมเติม ข้อความในสำเนารายงานการประชุมอีกหรือไม่ 
เมื่อไม่มีผมจะขอมติทีป่ระชุม 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล ที่ประชุมสภาเทศบาลมีมตเิห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งแรก ประจำปี 2564 
เมื่อวันพุธที ่12 พฤษภาคม 2564 
ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3 การแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบล
ปทุมรัตต์    

ระเบียบวาระท่ี 3  การแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 
นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต ์ท่านวิกุล  ลาตวงษ์  ได้แถลงนโยบายต่อสภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ เชิญครับ 

นายวิกุล   ลาตวงษ์ 
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านรองประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภา
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน 
ด้วยคณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้ประกาศผลการเลือกตั้ง ให้นายวิกุล ลาตวงษ์ ได้รับ
เลือกตั้งเป็นนายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ ฉบับลงวันที่ ๒๗ เมษายน ๒๕๖๔ บัดนี้ 
กระผมนายวิกุล ลาตวงษ ์ นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ ขอแถลงนโยบายต่อสภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ดังนี้ 
        เทศบาลเป็นหน่วยงานปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งนับว่าเป็นรูปแบบการปกครอง  
ในระบอบประชาธิปไตยมากที่สุดอีกรูปแบบหนึ่ง เนื่องจากผู้บริหารและสมาชิกสภา
เทศบาลมาจากการเลือกตั้งโดยตรงของประชาชนในท้องถิ่น และมีสถานภาพเป็นนิติ
บุคคล ดำเนินงานโดยอิสระในขอบเขตระเบียนกฎหมาย 
กำหนด ซึ่งมีหน้าที่บำบัดทุกข์ บำรุงสุข แก้ไขปัญหาและตอบสนองตามความต้องการ
ของประชาชนในท้องถิ่นทุกๆด้าน อาทิ เศรษฐกิจ สังคม การเมือง การปกครองการ
บริหารงานของเทศบาล ที่จะเป็นไปด้วยความราบรื่น มีประสิทธิภาพ เกิดประสิทธิผล
สูงสุด จึงจำเป็นจะต้องมีการกำหนดนโยนายในการบริหารอย่างชัดเจน ครอบคลุมกับ
ปัญหาตอบสนองความต้องการของพ่ีน้องประชาชน และสอดคล้องกบัแผนทุกระดับ 
เพ่ือเป็นไปในทิศทางเดียวกัน  กระผม นายวิกุล ลาตวงษ์  นายกเทศมนตรีตำบล       
ปทุมรัตต์   
       จึงได้วางนโยบายเพื่อใช้ในการพัฒนาท้องถิ่นให้เจริญก้าวหน้าและเกิดประโยชน์
สูงสุดแก่ประชาชน ไว้ดั่งนี้ 
๑. นโยบายการพัฒนาโครงสร้างพืน้ฐาน และสาธารณูปโภค 
    ๑.๑ พัฒนาถนนในเขตเทศบาลให้ได้มาตรฐานและมีความเชื่อมโยง เพื่อความ
สะดวกในการสัญจร และก่อสร้าง ปรับปรุง โครงสร้างพื้นฐานและสาธารณูปโภค 
สาธารณูปการให้ทั่วถึงได้มาตรฐาน 
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    ๑.๒ พัฒนาระบบรางน้ำ ท่อระบายน้ำและคูคลอง เพื่อระบายน้ำให้ทั่วถึง รวดเร็ว
และป้องกันน้ำท่วมขัง 
    ๑.๓ ผลักดันให้มีการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะทั่วถึง ครอบคลุมให้ทั่วเขตเทศบาล 
    ๑.๔ พัฒนาแหล่งน้ำ คูส่งน้ำ เพื่อการเกษตร แบบยั่งยืน และน้ำประปาที่สะอาดเพ่ือ
การอุปโภคบริโภคอย่างทั่วถึงทุกชุมชน 
๒. นโยบายการพัฒนาสังคม คุณภาพชีวิต และสิ่งแวดล้อม 
     ๒.๑ ปกป้องและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ในการเป็นศูนย์รวมจิตใจ และ
ความรักความสามัคคีของคนในชุมชน โดยการเสริมสร้างจิตสำนึกให้มีความจงรักภักดี 
เทิดทูน ปกป้อง สถาบันพระมหากษัตริย์ 
    ๒.๒ รักษาความมั่นคงและความสงบเรียบร้อยของชุมขน เพื่อสร้างชุมชนให้มีความ
มั่นคงปลอดภัย และมีความเป็นระเบียบเรียบร้อย เช่น ติดตั้งกล้องวงจรปิดในจุดที่คาด
ว่ามีความเสี่ยง เพื่อลดปัญหาการก่อเหตุอาชญากรรม 
    ๒.๓ พัฒนาการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในเขตเทศบาลให้มีประสิทธิภาพ 
โดยการพัฒนาบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถ จัดหาเครื่องมือที่มีความทันสมัยมี
ประสิทธิภาพ 
    ๒.๔ การป้องกันยาเสพติด โดยลดการแพร่กระจายของยาเสพติด สร้างจิตสำนึก 
ให้ประชาชนตระหนักและรู้จักป้องกันภัยจากยาเสพติด 
    ๒.๕ พัฒนา ส่งเสริม สนับสนุน การป้องกันโรค ให้ความรู้ด้านสาธารณสุขมูลฐานแก่
ประชาชนเพื่อสุขภาพอนามัยที่สมบูรณ์ แข็งแรง และส่งเสริมการจัดตั้งศูนย์การเรียนรู้
ประจำหมู่บ้าน 
    ๒.๖ พัฒนาและยกระดับมาตรฐานคุณภาพชีวิต จัดสวัสดิการแก่ผู้สูงอายุ ผู้พิการ 
ผู้ป่วยติดเชื้อโรคเอดส์ และผู้ด้อยโอกาสให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
    ๒.๗ ปรับปรุงตลาดให้ได้มาตรฐาน เพื่อให้ประชาชนได้เลือกซื้อสินค้าจำพวกอาหาร
ทีไ่ดม้าตรฐานทางด้านคุณภาพและความปลอดภัย ตลอดจนเพื่ออำนวยความสะดวกแก่
ผู้ประกอบการค้าในตลาด ปรับปรุงการบริการห้องสุขาที่ได้มาตรฐาน 
   ๒.๘ ปรับปรุงโรงฆ่าสัตว์ให้ได้มาตรฐานด้านความปลอดภัยทางอาหารตาม
มาตรฐานสากลรวมทั้งเพ่ืออำนวยความสะดวกให้แก่ผู้ประกอบการให้ได้รบัความ
สะดวกในการประกอบธุรกิจด้านการจำหน่ายเนื้อสัตว์ 
3. นโยบายการพัฒนาการเกษตร และกลุ่มอาชีพ 
    ๓.๑ สนับสนุน ส่งเสริมการเกษตรแบบผสมผสาน เกษตรทางเลือกและเกษตร
อินทรีย์รวมทั้งส่งเสริมกระบวนการเรียนรู้แก่เกษตรกร 
    ๓.๒ สนับสนุนส่งเสริมอาชีพและรายได้แก่ประชาชน พัฒนาศักยภาพในการผลิต
สินค้าชุมชนให้ได้มาตรฐาน โดยเฉพาะผู้มีรายได้น้อย เช่น การจัดตั้งกลุ่มอาชีพ การ
ฝึกอบรมเพ่ิมทักษะในการประกอบอาชีพ และการอำนวยความสะดวกให้นักธุรกิจได้
ประกอบกิจการธุรกิจ เพื่อสร้างงานเพ่ิมข้ึนในเขตเทศบาล 
๔. นโยบายการพัฒนาด้านการศึกษา วัฒนธรรม ประเพณี ภูมปิัญญาท้องถิ่น และการ
ท่องเที่ยว 
    ๔.๑ ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาศักยภาพในการจัดการศึกษาของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ให้มี คุณภาพมาตรฐานโดยการมีส่วนร่วมของชุมชนและ
ภาคีเครือข่าย เพ่ือก้าวไปสู่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กต้นแบบและน่าอยู่ 
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    ๔.๒ สนับสนุนงบประมาณให้โรงเรียนในเขตเทศบาลในการจัดทำโครงการด้านการ
พัฒนาการศึกษา 
    ๔.๓ จัดให้มีการอนุรักษ์ ส่งเสริมขนบธรรมเนียมประเพณี และวัฒนธรรมในรูปแบบ
ต่าง ๆ เช่น งานประเพณีวันสงกรานต์ วันลอยกระทง วันสำคัญทางศาสนา 
   ๔.๔ พัฒนาเกาะหนองบัวแดงให้เป็นแหล่งท่องเที่ยว และสถานที่พักผ่อนหย่อนใจที่
ไดม้าตรฐาน สามารถเชื่อมโยงกับแหล่งท่องเที่ยวในพ้ืนที่ใกล้เคียง โดยปรับปรุงภูมิทัศน์ 
ก่อสร้างสิ่งอำนวยความสะดวกท่ีได้มาตรฐาน ให้สวยงามให้เป็นที่ดึงดูดใจให้
นักท่องเที่ยวแวะมาเท่ียวชมสถานที่ต่างๆในเขตเทศบาล 
5. นโยบายการพัฒนาองค์กร  และการบริหารกิกจการบ้านเมืองที่ดี 
     5.1  บริหารงานโดยยึดหลักธรรมาภิบาลและปรับระบบการทำงานให้มี
ประสิทธิภาพมุ่งตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน ความรับผิดชอบต่อชุมชนมี
ความโปร่งใสมากขึ้น โดยให้ประชาชนสามารถเข้าถึงข้อมูล และมีส่วนร่วมใน
กระบวนการวางแผนและการทำงาน ตลอดจนบูรณาการความรว่มมือมในการทำงาน
กับหน่วยงานอื่น ให้ประชาชนร่วมติดตามตรวจสอบการดำเนินงานของเทศบาล 
      5.2 สร้างมาตรฐานด้านคุณธรรมจริยธรรมและธรรมาภิบาลให้แก่พนักงาน 
เจ้าหน้าที่พร้อมทั้งพัฒนาความโปร่งใสในการปฏิบัติงาน เพ่ือให้เป็นทีเ่ชื่อถือไว้วางใจ
ของประชาขน ด้วยกระบวนการมีส่วนร่วมของภาคประชาชน รวมถึงการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ สนับสนุนค่านิยมของสังคมให้ยึดมั่นในความ
ซื่อสัตย์ สุจริต และถูกต้องชอบธรรม 
     จากนโยบายที่ได้แถลงต่อสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ เป็นกรอบและแนวทาง
บริหารงานในตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 
      กระผม นายวิกุล  ลาตวงษ์  นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ ขอเรียนให้ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบว่า กระผมจะปฏิบัติหน้าที่ด้วยความมุ่งมั่นและตั้งใจ  
ให้สมกับที่ได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชน กระผมมีความมุ่งมั่นที่จะพัฒนา
เทศบาลตำบลปทุมรตัต์ให้มีความเจริญรุ่งเรือง  โดยจะดำเนินการตามนโยบายที่ได้
แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้ จะคำนึงถึงความถูกต้อง ความเป็นธรรม และการ
บริหารงานที่โปร่งใส สามารถตรวจสอบได้ และที่สำคัญจะยึดถือเอาประโยชน์และ
ความต้องการของพ่ีน้องประชาชนเป็นสำคัญ 
              กระผมเชื่อเป็นอย่างยิ่งว่า ลำพังตัวกระผมเองและเจ้าหน้าที่  คงไม่สามารถ
ที่จะทำใหน้โยบายและความมุง่มั่นในการพัฒนาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ให้ประสบ
ความสำเร็จและสัมฤทธิ์ผลได้ ถ้าขาดความร่วมมือร่วมใจจากท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่าน ซึ่งถือได้ว่าท่านเป็นผู้มีความสำคัญเป็นอย่างยิ่ง เพราะท่านเป็นตัวแทนของ
ประชาชนในเขตเทศบาลตำบลปทุมรัตต์แห่งนี้  และที่สำคัญที่จะขาดไม่ได้ก็คือชุมชน
และส่วนราชการทุกส่วน และบัดนี้  ได้ถึงเวลาแล้วที่ทุกฝ่ายจะต้องร่วมมือร่วมใจกัน 
นำพาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ให้ได้รับการพัฒนาตามนโยบายที่กระผมได้แถลงไปแล้ว
ให้สัมฤทธิ์ผล ตามเจตนารมณ์ทุกประการ 

         จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ นายวิกลุ ลาตวงษน์ายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 
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นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ ท่านวิกุล  ลาตวงษ์  ที่ท่านได้แถลง
นโยบายต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ในวันนี้ ซึ่งได้กำหนดนโยบายไว้ 5 
ด้าน ก็ขอให้ท่านได้ทำหน้าที่ตามนโยบายที่แถลงต่อที่ประชุม  ในการแถลงนโยบายจะ
ไม่มีการลงมติ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านอภิปราย  เชิญครับ  ถ้าไม่มี ก็ขอ
ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 4 ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 4  การเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิน่ 
 
นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

4.1 การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
เชิญท่านปลัดเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องครับ 

ว่าที่ ร.ต.ทวี วรวิเศษ 
ปลัดเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ผมขอชี้แจงข้อกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการแต่งตั้งคณะกรรมการสภา
เทศบาล ครับ 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑๔ พ.ศ.๒๕๖๒ 
มาตรา ๓๒ สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตั้งเป็น 
คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาล และมีอำนาจเลือกบุคคลผู้เป็นหรือมิได้ 
เป็นสมาชิกตั้งเป็นคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล เพ่ือกระทำกิจการ 
หรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาเรื่องใดๆ อันอยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภา 
เทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล 
ในการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญตามวรรคหนึ่ง นายกเทศมนตรีมี 
สิทธิเสนอชื่อบุคคลผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิก เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็น 
กรรมการในคณะกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการ 
ทั้งหมด  คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นตามวรรคหนึ่ง จะแต่งตั้ง 
คณะอนุกรรมการเพ่ือพิจารณาหรือปฏิบัติการในเรื่องใดเรื่องหนึ่งตามที่ 
คณะกรรมการมอบหมายก็ได้   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๒) พ.ศ.๒๕๕๔) ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
มี ๒ ประเภท คือ 
(๑)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อย 
กว่าสามแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(๒)  คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาทอ้งถิ่น หรือบุคคลที่ 
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอ 
ชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็น 
กรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด 
ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณา 
สอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 
สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณากิจการของสภา 
ท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
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ข้อ ๑๐๕ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑0๔ สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือก 
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ 
สภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของท้องถิ่น ดังนี้ 
(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ข้อ ๑๐๗ ภายใต้ข้อบังคับ ข้อ ๑0๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ 
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ 
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่น 
เป็นผู้เสนอ ต้องมีสมาชิกท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคนส่วนกรณีท่ีผู้บรหิาร 
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 
การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน 
และให้นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้โดยอนุโลม 

นายชมภู โคโยธา  
ประธานสภาเทศบาล 

ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอว่าเห็นควรมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจำนวน   
กี่คน 

นางภาวิณ ี เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอให้มีคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม จำนวน 7 คน ค่ะ 

 ผู้รับรองจำนวน 2 คน  คือ 1. นางสมพิส  อุดุมแกว้  2. นายพงศกร  ลุนแดง 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ต่อไปจะเป็นการเสนอรายชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 1 
เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ 

นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวศศิธร  ชอบขาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอนายทองสุข เผือกสี
สุข เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 1 ค่ะ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือ  นางภาวิณี  เกรียงศรี และนายจิรายุ  สหวรรักษ์ 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 1 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นายทองสุข  เผือกสีสุข เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่1 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางสมพิส  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉัน นางสมพิส  อุดมแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายพงศกร          
ลุนแดง เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 2 ค่ะ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือนายบัณฑิต คะชาแก้ว และนางสาวหนูกัณ ปาสารักษ์ 
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นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นายพงศกร  ลุนแดง  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่2   
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นายพงศกร  ลุนแดง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ผม นายพงศกร  ลุนแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอนางภาวิณี  เกรียงศรี          
เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 3 ครับ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือนางเพ็ญศรี  ทุมภา และ นางอำพร  จันทร์โสภา   

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ก็เป็นอันว่าทีป่ระชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางภาวิณี  เกรียงศรี  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่3   
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 4  เชิญเสนอครับ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี      
สมาชิกสภาเทศบาล      

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี เกรียงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอนายจิรายุ สหวรรักษ์  
เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 4 ค่ะ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือ  นางบัณฑิต  คะชาแก้ว  และนางสาวศศิธร  ชอบขาย 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 4 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้ง ให้ 
นายจิรายุ  สหวรรักษ์  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่4            
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 5  เชิญเสนอครับ 

นายทองสุข  เผือกสสีุข 
สมาชิกสภาเทศบาล      

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
กระผม นายทองสุข  เผือกสีสุข สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอนางสาวกรกมล  
เหมือดนอก   เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 5 ครับ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือ  นางเพ็ญศรี  ทุมภา และ นางจิรายุ  สหวรรักษ์   

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 5 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี  ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางสาวกรกมล  เหมือดนอก  กรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที่ 5     
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 6  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี      
สมาชิกสภาเทศบาล      

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี เกรียงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอนางอำพร  จันทร์โสภา 
เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 6 ค่ะ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือนางบัณฑิต  คะชาแก้ว และนางสาวหนูกัณ ปาสารักษ์ 
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นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 6 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางอำพร  จันทร์โสภา  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่6 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 7  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางสมพสิ  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉัน นางสมพิส  อุดมแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอนางสาวหนูกัณ  ปาสา
รักษ์  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่ 7  ค่ะ 
- ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน คือนายพงศกร  ลุนแดง และนายบัณฑิต คะชาแก้ว  

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 7  อีกหรือไมค่รับ 
เมือ่ไมมี่ ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่7 

มติที่ประชุม เป็นอนัว่าที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 7 คน 
แต่งตั้งเป็นคณกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ตามรายชื่อ ดังต่อไปนี้ 
1) นายทองสุข  เผือกสีสุข      เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่1 
2) นายพงศกร  ลุนแดง           เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่2   
3) นางภาวิณี  เกรียงศรี           เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่3   
4) นายจิรายุ  สหวรรักษ์          เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่4            
5) นางสาวกรกมล  เหมือดนอก  เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่5   
6) นางอำพร   จันทร์โสภา        เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่6 
7) นางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์    เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที ่7 

 ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
เชิญท่านปลัดเทศบาลชี้แจงข้อกฎหมาย ระเบียบเกี่ยวกับการเลือกคณะกรรมการ        
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติ เชิญครับ 

ว่าที่ ร.ต.ทวี วรวิเศษ 
ปลัดเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ผมขอชี้แจงขอ้กฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการแต่งตั้งคณะกรรมการสภา
เทศบาล   
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑๔ พ.ศ.๒๕๖๒ 
มาตรา ๓๒ สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตั้งเป็น 
คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาล และมีอำนาจเลือกบุคคลผู้เป็นหรือมิได้ 
เป็นสมาชิกตั้งเป็นคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล เพ่ือกระทำกิจการ 
หรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาเรื่องใดๆ อันอยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภา 
เทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาลในการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญตามวรรคหนึ่ง 
นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อบุคคลผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิก เพ่ือให้สภาเทศบาล
แต่งตัง้เป็นกรรมการในคณะกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการ
ทั้งหมด  คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นตามวรรคหนึ่ง จะแต่งตั้ง 
คณะอนุกรรมการเพ่ือพิจารณาหรือปฏิบัติการในเรื่องใดเรื่องหนึ่งตามที่ 
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คณะกรรมการมอบหมายก็ได้   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๒) พ.ศ.๒๕๕๔) ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
มี ๒ ประเภท คือ 
(๑)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อย 
กว่าสามแตไ่ม่เกินเจ็ดคน 
(๒)  คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ 
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอ 
ชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็น 
กรรมการวิสามัญได้ไมเ่กินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด 
ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณา 
สอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 
สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณากิจการของสภา 
ท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
ข้อ ๑๐๕ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑0๔ สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือก 
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ 
สภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของท้องถิ่น ดังนี้ 
(3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ข้อ ๑๐๗ ภายใต้ข้อบังคับ ข้อ ๑0๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ 
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ 
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่น 
เป็นผู้เสนอ ต้องมีสมาชิกท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคนส่วนกรณีท่ีผู้บริหาร 
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 
การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน 
และให้นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้โดยอนุโลม 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอว่าเห็นควรมีคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ        
จำนวนกี่คน 

นางภาวิณ ี เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติ จำนวน 7 คน ค่ะ 

 ผู้รับรองจำนวน 2 คน คือ 1.นางสาวกรกมล เหมือดนอก  2. นายบัณฑิต คะชาแก้ว 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิ
จำนวน 7 คน ต่อไปจะเป็นการเสนอรายชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  คนที่ 1 
เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ 
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นางสมพิส  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางสมพิส  อุดมแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ  นางสาวศศิธร  ชอบ
ขาย เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 1 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คอืนางเพ็ญศรี  ทุมภา และ นายจิรายุ สหวรรักษ์ 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิคนที่ 1 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางสาวศศิธร  ชอบขาย   เป็นกรรมการแปรญัตติรา่งเทศบัญญัติ คนที่ 1 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 2  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางภาวิณ ี เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายพงศกร ลุนแดง  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 2 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนายทองสุข  เผือกสีสุข  และ นายบัณฑิต คะชาแก้ว 
 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิคนที่ 2 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นายพงศกร  ลุนแดง   เป็นกรรมการแปรญัตติรา่งเทศบญัญัติ คนที ่2 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 3  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉนันางสาวศศิธร ชอบขาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอนางอำพร จันทร์
โสภา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 3 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนางภาวิณี  เกรียงศรี  และ นางสาวกรกมล  เหมือดนอก 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบญัญัติ คนที่ 3 อีกหรอืไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางอำพร จันทร์โสภา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 3 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 4  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางภาวิณ ี เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายทองสุข เผือกสีสุข  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 4 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนายจิรายุ สหวรรกัษ์  และ นายบัณฑิต คะชาแก้ว 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิคนที่ 4 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นายทองสุข เผือกสีสุข  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 4 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 5  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 
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นางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายบัณฑิต         
คะชาแก้ว   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 5 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนางเพ็ญศรี  ทุมภา  และ นางอำพร  จันทร์โสภา 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิคนที่ 5 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตัง้ให้ 
นายบัณฑิต  คะชาแก้ว   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 5 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 6  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 
 

นางภาวิณ ี เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายจิรายุ  สหวรรักษ์   
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 6 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนายพงศกร  ลุนแดง  และ นายบัณฑิต คะชาแก้ว 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติรา่งเทศบัญญัต ิคนที่ 6 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นายจิรายุ  สหวรรักษ์   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 6 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 7  เชิญท่านสมาชิก
เสนอครับ 

นางสมพิส  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ดิฉันนางสมพิส  อุดมแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นางเพ็ญศรี  ทุมภา  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 7 
ผู้รับรอง จำนวน 2 คน คือนายพงศกร  ลุนแดง  และ นายทองสุข  เผือกสีสุข 

นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิคนที่ 7 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งให้ 
นางเพ็ญศรี  ทุมภา  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ คนที่ 7 

มติที่ประชุม เป็นอนัว่าที่ประชุมสภาเทศบาลมีมตเิห็นชอบเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 7 คน 
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  ตามรายชื่อ ดังต่อไปนี้ 
1) นางสาวศศิธร  ชอบขาย      เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่1 
2) นายพงศกร  ลุนแดง           เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่2 
3) นางอำพร  จันทร์โสภา        เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่3 
4) นายทองสุข  เผือกสีสุข        เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่4            
5) นายบัณฑิต  คะชาแก้ว        เป็นกรรมการแปรญัตติเ ทศบัญญัต ิคนที ่5               
6) นายจิรายุ  สหวรรกัษ์          เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่6 
7) นางเพ็ญศรี  ทุมภา             เป็นกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติ คนที ่7 
 
 
 



 13 

ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติขอให้พิจารณาดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการ ดังนี้ 
นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

5.๑ การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาล จำนวน  ๓ คน   เชญิท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ครับ 

นายวิกุล  ลาตวงษ ์
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘ ให้
ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นประกอบด้วย (๓) สมาชิกสภา
ท้องถิ่นทีส่ภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน เป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังนี้ 
(๑) กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น โดยพิจารณาจากอำนาจหน้าที่ ภารกิจถ่ายโอนฯ 
ยุทธศาสตร์พัฒนา กรอบนโยบายทิศทางการพัฒนาของจังหวัด นโยบายของผู้บริหาร
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นต้น 
(๒) ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางพัฒนา และแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการ
จัดทำแผนฯ 
(๓) พิจารณาร่างแผนพัฒนาและร่างแผนดำเนินงาน 
(๔) ให้ความเห็นชอบร่างกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงาน 
(๕) พิจารณาให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(๖) แต่งตั้งที่ปรึกษาคณะกรรมการหรือคณะทำงานอื่นเพ่ือช่วยปฏิบัติงาน 
          เพ่ือให้การจัดทำแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ เป็นไปตามระเบียบฯ เพ่ือ
ประโยชน์สุขและแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนและประชาชน  อาศัยอำนาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘ (๓) จึงขอให้สภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ
พัฒนาเทศบาล  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดบรรจุญัตตินี้เข้าสู่วาระการประชุมสภาเทศบาล
ต่อไป ขอแสดงความนับถือ นายวิกุล ลาตวงษ์  นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต ์ผู้เสนอ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณสำราญ  เภาพันธ์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลได้ชี้แจ้งระเบียบเพ่ิมเติมครับ 

นางสำราญ  เภาพันธ์  
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 หมวด ๑ ข้อ ๘ ให้
ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย (๑) ผู้บริหารท้องถิ่น 
เป็นประธาน (๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกคน เป็นกรรมการ (๓) 
สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก จำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ (๔) 
ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ (๕) ผู้แทนภาค
ราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก       จำนวนไม่น้อยกว่า ๓ คน 
เป็นกรรมการ (๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก จำนวนไม่น้อย
กว่า ๓ คนไม่เกิน ๖ คน เป็นกรรมการ (๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็น
กรรมการและเลขานุการ (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผน เป็น
ผู้ช่วยเลขานุการ กรรมการตามข้อ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่ง
คราวละสี่ปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้ 
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นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะดำรงตำแหน่งเป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน ๓ คน โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภา 
เทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอ คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 
ครับ 

นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวศศิธร  ชอบขาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอชื่อ  
นางภาวิณี  เกรียงศรี  เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  
ผู้รับรอง 2 คน คือ นางอำพร  จันทร์โสภา และนางสาวหนกูัณ  ปาสารักษ์ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอชื่อกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า นางภาวิณี  เกรียงศรี  เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  เชิญเสนอครับ 

นางสาวกรกมล  เหมือดนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวกรกมล  เหมือดนอก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอชื่อ  
นางสาวศศิธร  ชอบขาย เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอชื่อกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี กเ็ป็นอันว่า นางสาวศศิธร  ชอบขาย เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  เชิญเสนอครับ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอชื่อ  
นายจิรายุ  สหวรรักษ ์เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอชื่อกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3 อีกหรือไม่ครับ 
เมื่อไม่มี กเ็ป็นอันว่า  นายจิรายุ  สหวรรักษ์ เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  

มติที่ประชุม ก็เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาล จำนวน 3 คน ได้แก่ 
นางภาวิณี  เกรียงศร ี        เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 
นางสาวศศิธร  ชอบขาย     เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  
นายจิรายุ  สหวรรักษ ์       เป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  
 

 5.2 การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิน่ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ รว่มเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิน่ จำนวน  ๓ คน   เชิญท่านนายกเทศมนตรี
เสนอญัตติ ครับ 

นายวิกุล  ลาตวงษ ์
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่องญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ของเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
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หลักการ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๘ ให้
ผู้บริหารท้องถิน่แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลพฒันาท้องถิ่น 
ประกอบด้วย (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลพัฒนาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังนี้ 
(๑) กำหนดแนวทางและวิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
(๒) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
(๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่น  เพ่ือให้ผู้บริหารเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนา พร้อม
ทั้งประกาศให้ประชาชนทราบฯ 
(๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานช่วยปฏิบัติงานฯ 
เหตุผล  เพ่ือให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ เป็นไป
ตามระเบียบฯ เพ่ือประโยชน์สุขและแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของประชาชน 
ระเบียบ  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ข้อ ๒๘ (๑) จึงขอให้สภาเทศบาลตำบลทุมรัตต์ คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน ๓ 
คน เป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดบรรจุญัตตินี้เข้าสู่วาระการประชุมสภาเทศบาลต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ  นายวิกุล ลาตวงษ์   นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์  ผู้เสนอ 

  
นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์  คนที่ 1 เชิญเสนอครับ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอชื่อ  
นางสมพสิ  อุดมแก้ว เป็นกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  

  ผู้รับรอง 2 คน คือนายจิรายุ  สหวรรักษ์ และนางอำพร  จันทร์โสภา 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  
อีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า  นางสมพิส  อุดมแก้ว เป็นกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 2    

นางสมพิส  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางสมพสิ  อุดมแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอชื่อ  
นายทองสุข  เผือกสีสุข เป็นกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  
ผู้รับรอง 2 คน คือ นางอำพร  จันทร์โสภา และนางสาวกรกมล  เหมือดนอก 

  

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 2  
อีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า  นายทองสุข  เผือกสีสุข เป็นกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 
ต่อไปเป็นการเสนอชื่อกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3   
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นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวศศิธร  ชอบขาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอชื่อ  
นางเพ็ญศรี   ทุมภา  เป็นกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  
ผู้รับรอง 2 คน คือ นางสาวกรกมล  เหมือดนอก และนางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  
อีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า  นางเพ็ญศรี   ทุมภา เป็นกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3 

  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน ได้แก่ 
นางสมพสิ  อุดมแก้ว เป็นกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1  
นายทองสุข  เผือกสีสุข เป็นกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที ่2 
นางเพ็ญศรี   ทุมภา เป็นกรรมการติดตามประเมนิผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3 

 5.3 การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลกัประกันสุขภาพ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ร่วมเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 คน เชิญทา่นนายกเทศมนตรีเสนอญัตติเชิญครับ 

นายวิกุล  ลาตวงษ ์
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่องญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ ของเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
หลักการ  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์
เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ ลงวันที่ ๑๓ กันยายน 
๒๕๖๑ ข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย (๓) 
สมาชิกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย จำนวน
สองคน เป็นกรรมการ 
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ มีหน้าที่ดังนี้ 
(๑) พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจำปีของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
(๒) พิจารณาอนุมัติโครงการ หรือกิจกรรม ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของกองทุน 
(๓) ออกระเบียบที่จำเป็นเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน ฯ 
(๔) สนับสนุนให้บุคคลในท้องถิ่นสามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุข 
(๕) ให้คำแนะนำในการจัดทำข้อมูลและโครงการหรือกิจกรรมที่เก่ียวกับงานสาธารณสุข 
(๖) พิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานผลการดำเนินงาน รายงานการรับเงินการจ่ายเงิน 
และเงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
เหตุผล เพ่ือให้การดำเนินงานและการบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ เป็นไปตามหลักเกณฑ์และประกาศคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดบรรจุญัตตินี้เข้าสู่วาระการประชุมสภาเทศบาลต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ  นายวิกุล  ลาตวงษ์  นายกเทศมนตรึตำบลปทุมรัตต์ 
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นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณสายจิตต์  ประโยชน์สิริกุล  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ชี้แจงระเบียบที่
เกี่ยวข้อง ครบั 

นางสายจิตต์  ประโยชน์สิริกุล 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 

เรียน ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ทุกท่าน 
ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุน
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพ
ในระดบัท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 โดยประกาศใช้บังคับตั้งแต ่วันที่ 1 ตุลาคม 
2561 เป็นต้นไป ภายใต้พระราชบัญญัติหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ พ.ศ.2545 
มาตรา 47 มุ่งเน้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีบทบาทในการบริหารจัดการ
กองทุน เพื่อการสร้างเสริมสุขภาพ การป้องกันโรคและการฟ้ืนฟูสมรรถภาพ และการ 
รักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิเชิงรุกในพื้นที่ โดยสนับสนุนให้องค์กรหรือกลุ่มประชาชน 
ร่วมดำเนินกิจกรรมการจัดบริการ สาธารณสุขในท้องถิ่น สามารถเข้าถึงบริการ
สาธารณสุขได้อย่างทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ 
ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ คือ 
• เข้าถึงการจัดบริการสาธารณสุขได้มากขึ้น  
• ประชาชนมีบทบาทเข้ามามีส่วนร่วมบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
• การจัดการสุขภาพของชุมชน มีการจัดบริการสุขภาพท่ีสอดคล้องกับบริบทหรือปัญหา
ของพ้ืนที่ 
• เกิดความม่ันใจมีคุณภาพชีวติที่ดีข้ึนทุกกลุ่มวัย 
แหล่งที่มาของเงินกองทุนหลักประกนัสุขภาพ  
(1) เงินที่ได้รับจัดสรรแต่ละปีจากกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  
(2) เงินสมทบจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
(3) รายได้อ่ืน ๆ หรือทรัพย์สินที่ได้รับมาในกิจการของกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
(4) ค่าบริการอ่ืน กรณี อปท. ทีม่ีความพร้อม ความเหมาะสม แสดงความจำนงเข้าร่วม
จดับริการสาธารณสุข สำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพ่ึงพิง  
การสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสมทบเงินเข้ากองทุน
หลักประกันสุขภาพ ในอัตราร้อยละของเงินที่ได้รับจัดสรรจาก กองทุนหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติ ดังต่อไปนี้ 
 (1) สมทบเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 กรณีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่
รวมเงินอุดหนุน ต่ำกว่า 6 ล้านบาท 
 (2) สมทบเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ 40 กรณีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่
รวมเงินอุดหนุน ตั้งแต่ 6 ถึง 20 ล้านบาท 
 (3) สมทบเงนิไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 กรณ ีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่
รวมเงินอุดหนุน สูงกว่า 20 ล้านบาท 
กรณกีองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ ได้จัดตั้งขึ้นในปี 2547 ได้ทำ
ข้อตกลงร่วมกับ สป.สช. งบประมาณได้จาก สป.สช.โอนมาให้ตามจำนวนประชากร  
หัวละ 45 บาท  ได้ตั้งสมทบกองทุน ร้อยละ 50 ของเงินที่ไดร้ับจัดสรร (ตามจำนวน
ประชากร) เป็นเงิน  ซ่ึงในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ได้ตั้งสมทบ จำนวน 170,000 
บาท  การแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อาศัยอำนาจตามประกาศ 
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คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับ
ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๑๒ (๓) จึงขอให้สภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ๒ คนเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
ตำบลปทุมรัตต์ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อตัวแทนสมาชิกเพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ คนที่ 1  

นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสถาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางภาวิณี  เกรียงศร ีสมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ  นางสมพสิ อุดมแก้ว 
เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ คนที่ 1 ค่ะ 
ผู้รับรอง 2 คน คือ นางสาวกรกมล  เหมือดนอก และนางเพ็ญศรี  ทุมภา 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อ คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ คนที่ 1 อีก
หรือไม่ ครับ   
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า นางสมพิส อุดมแก้ว เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ คนที่ 1  
ต่อไปเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ คนที่ 2 เชิญครับ 

นางเพ็ญศรี  ทุมภา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉันนางเพ็ญศรี  ทุมภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ คนที่ 2 ค่ะ 
ผู้รับรอง 2 คน คือ นางสมพิส  อุดมแก้ว  และนายจิรายุ  สหวรรักษ์ 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อ คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ คนที่ 2 อีก
หรือไม่ ครับ   
เมื่อไม่มี ก็เป็นอันว่า นางสาวศศิธร  ชอบขาย เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์ คนที่ 2  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล  ร่วมเป็นคณะคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 คน ได้แก่ 
นางสมพสิ อุดมแก้ว      เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล  คนที่ 1 
นางสาวศศิธร  ชอบขาย เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล  คนที่ 2 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
นายชมภู โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรอืไม ่ขอเชิญครับ 
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นางสมพสิ  อุดมแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
 ดิฉัน นางสมพิส  อุดมแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชนบ้านบัวแดง หมู่ 11ปัญหาถนนซอยสโรภาสชำรุด ขอให้ซ่อมแซมด้วยค่ะ 

นายพงศกร  ลุนแดง  
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
กระผมนายพงศกร  ลุนแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนบ้านดงช้าง ขอให้ติดตั้งสัญญาณไฟจราจร
(ไฟแดง) บริเวณสี่แยก เนื่องจากเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง  
และปัญหาถนนทางไปหนองสระ ชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อ การเดินทางสัญจรไม่สะดวก 
ฝากให้เทศบาลช่วยแก้ไขด้วยครับ 

นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวศศิธร  ชอบขาย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอนำเสนอปัญหาบริเวณสี่
แยกตลาดสด (บ้านอดีต สจ.เกษม พริ้งจำรัส) ก่อนหน้านี้เคยเกิดความร้อนและมีเหตุไฟ
ไหม้ ทางร้านจึงฝากมาขอถังดับเพลิง เนื่องจากถังเก่าได้ใช้ไปแล้ว อยากได้ถังไว้สำรอง 
ค่ะ 

นางสำราญ  เภาพันธ์ 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
จากปัญหาที่ท่าน สท.ศศิธร ชอบขาย ไดเ้สนอมานั้น ดิฉันขอรับเรื่องไปประสานกับทาง
งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เพ่ือแก้ไขปัญหาค่ะ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอให้ติดตั้งกล้องวงจรปิด
บริเวณสี่แยกศาลากลางบ้านดงช้าง ฝากให้ทางเทศบาลได้ดำเนินการด้วยค่ะ  

นางสำราญ  เภาพันธ์ 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิดบ้านดงช้าง เชื่อมมาถึงถนนสุขาภิบาล 4  ทางเทศบาลได้
ดำเนินการไปแล้วในปีงบประมาณ 2564 ค่ะ 

นางสาวศศิธร  ชอบขาย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวศศิธร  ชอบขาย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอให้แก้ไขปัญหาถนน
สุขาภิบาล 3  จุดต้ังแต่บ้านอาจารย์วีระศักดิ์ ละครรำ ถึงบ้านหัวหน้ามงคล ปรีจำรัส มี
สภาพชำรุดเนื่องจากท่อระบายน้ำอุดตัน  ฝากให้ทางเทศบาลซ่อมแซมด้วยค่ะ 

นายวิกุล  ลาตวงษ ์
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
จากปัญหาที่ท่านสมาชิกได้เสนอมานั้น ผมขอชี้แจงว่า ถนนลูกรังที่ทางท่านสมาชิก
พงศกร ลุนแดง เสนอนั้น เป็นถนนทีอ่ยู่ในความรับผิดชอบของ อบต. ปีที่ผ่านมาผมได้
นำงบประมาณส่วนตัวปรับปรุงเพ่ือแก้ไขปญัหาแบบเร่งด่วน เพื่อให้พ่ีน้องประชาชนได้
เกิดความสะดวก ในปีนี้จึงขอฝากให้ท่านสมาชิกได้สำรวจรายชื่อประชาชนที่ได้รับความ
เดือดร้อนมา เพ่ือจะส่งมอบให้กับ อบต.ที่รับผิดชอบ และจะเรียนให้ท่านนายอำเภอ
ทราบ จะได้ร่วมกันแก้ไขปัญหาต่อไป 
 



 20 

 
 

  

นายทองสุข  เผือกสีสุข 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
กระผมนายทองสุข  เผือกสีสุข  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอนำเรียนปัญหาน้ำท่วม
ขังบริเวณตลาดสด ซึ่งจะเป็นปัญหาที่เกิดขึ้นทุกครั้งที่ฝนตก ปัญหานี้ผมมองว่าเป็น
ปัญหาเร่งด่วน อยากฝากให้ทางเทศบาลช่วยแก้ไขเร่งด่วนด้วยครับ  และปัญหาตะแกรง
ร่องระบายชำรุด ซึ่งจะเกิดอันตรายต่อประชาชนที่ไปใช้บริการตลาดสด  ขอฝากให้ทาง
เทศบาลได้แก้ไขปญัหาอย่างถาวรด้วยครับ 

นายวิกุล  ลาตวงษ ์
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

สำหรับปัญหาน้ำท่วมขังตลาดสด เนื่องจากท่อระบายน้ำอยู่ในความรับผิดชอบของทาง
หลวง ซ่ึงลักษณะของท่อต้นทางตั้งแตแ่ยกวัดสระปทุม มีขนาดใหญ่กว่าปลายทางตรงสี่
แยกร้านลาบ ส.สำราญ จึงเกิดปัญหาการระบายไม่สะดวกต้นทางขนาด 120 แต่
ปลายทางมีขนาด 60 ซึ่งผมได้พิจารณาแล้วว่าจะต้องดำเนินการประสานงานกับทาง
หลวงเพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
ส่วนปัญหาตลาดสดที่มีสภาพชำรุดนั้น เนื่องจากมีอายุการใช้งานมาเป็นเวลานาน 
เทศบาลได้กู้ยืมเงินมาก่อสร้างเมื่อหลายปีที่แล้ว ซ่ึงในปัจจุบันเทศบาลสามารถทำการ
ชำระหนี้เงินกู้ก่อสร้างตลาดสดเสร็จแล้ว ผมจึงอยากนำเรียนปรึกษาท่านสมาชิก ในการ
กู้เงินมาปรับปรุง ก่อสร้างห้องแถวให้เป็นระบบ ให้เกิดความสะอาด เรียบร้อยมากยิ่งข้ึน 
โดยได้นำเงินรายได้จากการประมูลตลาดมาส่งชำระต่อไป หากเราปรับปรุงตลาดให้มี
คุณภาพ เราก็สามารถเก็บรายได้จากตลาดได้เพ่ิมขึน้ 

นางภาวิณี  เกรียงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ดิฉันนางภาวิณี  เกรียงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอฝากเรื่องการนำขยะนอกเขต
จำนวนมากมาทิ้งในเขตเทศบาล เราจะมีวิธีจัดการอย่างไรกับเรื่องนี้ ขอฝากให้หา
วิธีแก้ไขด้วยค่ะ  

นายวิกุล  ลาตวงษ์ 
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สำหรบัปัญหาการนำขยะนอกเขตมาทิ้งในเขตเทศบาล เป็นปัญหามานานมากแล้ว ผม
อยากเรียนให้ท่านสมาชิกทราบว่า ที่สำหรับทิ้งขยะโคกหนองม่วงในปัจจุบันเป็นที่ของ 
อบต.บัวแดง ซึ่งทางเทศบาลได้ขอใช้โดยการขอประชามติจากอบต.บัวแดง  ผมอยาก
ปรึกษาท่านสมาชิก ว่าเราจะใช้มาตรการเคร่งครัดเลยดีไหมครับ ใช้กล้องวงจรปิด
ตรวจจับคนนำขยะนอกเขตมาทิ้งในเขต และทำการจับกุม และปรับตามระเบียบ 
กฎหมายกำหนดเลยดีหรือไม่ครับ  เราอาจจัดทำเวรเพ่ือทำการตรวจตราเรื่องดังกล่าว 
ดีหรือไม่ครับ และหากท่านใดสามารถจับผู้ก่อเหตุได้ ผมจะมีรางวัลให้  จึงขอปรึกษาทุก
ท่านร่วมแสดงความคิดเห็น 

นางสายจิตต์  ประโยชน์สิริกุล 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สำหรับเรื่องการกำจัดขยะเป็นหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง ที่จะต้อง
จัดหาสถานที่กำจัดขยะเองโดยทำการประชาคม ซึ่งอปท.ในเขตอำเภอปทุมรัตต์ ยัง
ไม่ได้ดำเนินการเลยสักแห่ง จึงตกเป็นภาระของเทศบาลตำบลปทุมรัตต์  
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นายทองสุข  เผือกสีสุข 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
กระผมนายทองสุข  เผือกสีสุข  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมซึ่งค้าขายอยู่ในตลาดสด
เป็นประจำ จะรู้ที่ไปที่มาของขยะนอกเขต ในแต่ละวันมีปริมาณไม่ต่ำกว่า 20-30 
กิโลกรมั  จากการสังเกตุจะเห็นได้ว่าประชาชนที่มาจับจ่ายซ้ือของในตลาดจะนำขยะติด
รถมาด้วยเพ่ือนำมาทิง้ในเขตเทศบาล จึงก่อให้เกิดปัญหาขยะล้นถังในบริเวณตลาดครับ 

นายวิกุล  ลาตวงษ์ 
นายกเทศมนตรีตำบลปทุมรัตต์ 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ผมขอฝากให้ทุกท่านที่พบเห็นการนำขยะนอกเขตมาท้ิงในเขต ให้ถ่ายรูป และรายงาน
มาท่ีผม แล้วผมจะให้รางวัล 2,000 บาท ผมจะนำหลักฐานที่ท่านส่งมาแจ้งความต่อ
สถานีตำรวจภูธรปทุมรัตต์ เพ่ือดำเนินการตามกฎหมายต่อไป  หากเราไม่จัดการอย่าง
เด็ดขาดขยะจะล้นเมือง 

นายชมภู  โคโยธา 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มีสมาชิกท่านใดสงสัยจะซักถามอีกหรือไม่ขอเชิญครับ 
ถ้าไม่ม ี สำหรับวันนี้ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ปทุมรัตต์  หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ท่ีเข้าร่วมประชุม และปิดการประชุมสภา
เทศบาลตำบลปทุมรัตต์  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ในวันที่ 18 พฤษภาคม 2564 
ครับ 

ปิดประชุมเวลา 13.30 น. 
 

  
         (ลงชื่อ)     ผู้จดรายงานการประชุม 
                                                       ( นางวันเฉลิม  จ่าภา ) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
   
  คณะกรรมการได้ตรวจถูกต้องแล้ว เมื่อวันที่            เดอืน พฤษภาคม พ.ศ. 2564 

                                       (ลงชื่อ)                                 ประธานกรรมการ 
                                                 (นางภาวิณี  เกรียงศรี)                         

(ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
(นายพงศกร  ลุนแดง) 

(ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
                 (นางอำพร   จันทร์โสภา) 

(ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
(นายจิรายุ  สหวรรักษ์) 

(ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
              (นางสาวกรกมล  เหมือดนอก) 

(ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
(นางสาวหนูกัณ  ปาสารักษ์) 

    (ลงชื่อ)                           กรรมการ/เลขานุการ 
              (นายทองสุข  เผือกศรีสุข)  

 
ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่1 ครั้งที ่1 ประจำปี 2564 
เมื่อวันที่ 18  เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2564 
 
                                          (ลงชื่อ)      ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                        ( นายชมภู   โคโยธา ) 
             ประธานสภาเทศบาลตำบลปทุมรัตต์ 
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